Załącznik nr B1:

Program użytkowy  

Założenia funkcjonalno-użytkowe.

Opracowaniem należy objąć obszar następujących działek ewidencyjnych: działka nr 679/2         w Solcu – Zdroju, część działki nr 583/1 w Solcu – Zdroju i część działki nr 51 w Wełninie. 

Na działkach w granicach opracowania konkursowego zaprojektować kompleks mineralnych basenów rekreacyjnych wraz z koncepcją zagospodarowania terenu uwzględniającą wprowadzenie zieleni i placu zabaw dla dzieci. Wielkość kompleksu dostosować do powierzchni i kształtu działek. 

Pozostałą część działek objąć koncepcją zagospodarowania rekreacyjno – wypoczynkowego – ścieżka zdrowia, oczka wodne, różne urządzenia rekreacyjne itp. 

Kompleks basenowy umożliwiający odbywanie kąpieli wodnych o właściwościach relaksacyjnych winien obejmować minimum dwa baseny (wewnętrzny i zewnętrzny) połączone przepławką(śluzą). 

Temperatura wody w basenach winna być zróżnicowana – od ok. 26 oC do ok. 35-38 oC . Należy przewidzieć ekonomiczny sposób utrzymania takich temperatur. Przewidzieć sposób zapełniania basenów wodą lokalną z dodatkiem siarki w stężeniach dopuszczalnych niewymagających konsultacji lekarskiej.

Wymiary basenów oraz ich głębokości winny umożliwić swobodne przebywanie (siedzenie)         i relaksację w ciepłej, zmineralizowanej wodzie. Ponadto należy zapewnić możliwość pływania, w basenie z chłodniejszą wodą. Głębokość basenów dopasowana tak, by umożliwić korzystanie z nich całym rodzinom, osobom w różnym wieku. 

Ponadto na terenie obiektu należy zaprojektować szeroki zakres usług dodatkowych, na jakie składają się różnego rodzaju zabiegi hydroterapeutyczne z wykorzystaniem wody wzbogaconej siarką – ruchoma fala, hydromasaż, bicze wodne, leżaki wodne, gejzery denne, urządzenia do kąpieli bąbelkowej itp. Przewidzieć pomieszczenia wypoczynku i odnowy biologicznej – np. sauna, solarium, pokój do suchego masażu. 

Wejście główne do obiektu (zewnętrzne) zlokalizować w sposób zapewniający dostęp do pomieszczeń socjalno – sanitarnych. 

W część użytkowej winny się znaleźć między innymi: 

- blok szatniowo-sanitarny,

- niezbędne zaplecze pomocnicze, techniczne i magazynowe dla wszystkich funkcji                                w obiekcie. 

Wewnątrz kompleksu umieścić pomieszczenia rekreacyjne dla dzieci i dorosłych.

Należy przewidzieć możliwość z korzystania z restauracji i bufetu. 

Zaprojektować miejsca parkingowe wraz z układem komunikacyjnym i zielenią. Ponadto zaprojektować budynek wielofunkcyjny do obsługi parkingu, boiska sportowego i terenów rekreacyjno – sportowych.

Przystosowanie obiektu dla potrzeb osób niepełnosprawnych.
Na obszarze objętym koncepcją urbanistyczno - architektoniczną uwzględnić fakt braku barier architektonicznych.

