PROTOKÓŁ Nr XLII/2022

z XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Solec-Zdrój, odbytej w dniu 12 grudnia 2022 roku 
w budynku administracyjnym Urzędu Gminy w Solcu-Zdroju, w godz. od 16:00 do 16:30.
       
Ad.1. Otwarcia XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Solec-Zdrój dokonał Przewodniczący Rady Gminy Paweł Patrzałek. Poinformował zebranych, że przebieg Sesji Rady Gminy jest transmitowany i utrwalany za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk, zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym. Następnie przywitał radnych Rady Gminy Solec-Zdrój oraz pracowników Urzędu Gminy. 
  
Ad.2. Przewodniczący Rady poinformował, że ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych. Obecnych jest 12 radnych, co stanowi quorum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy Solec-Zdrój oraz podejmowania prawomocnych uchwał.
Radni nieobecni: Paweł Fortuna i Marcin Oszywa.
Radny Marian Mastaliński dołączył do obrad o godz. 16:07.
Lista obecności w załączeniu.

Ad.3. Przewodniczący Rady Paweł Patrzałek odczytał porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

[bookmark: _Hlk81459116]1. Otwarcie XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Solec-Zdrój.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Solec-Zdrój.
4. Przyjęcie Protokołu z XLI Sesji Rady Gminy Solec-Zdrój.
5. Podjęcie uchwały:
a) uchwała o zmianie uchwały w sprawie opłaty uzdrowiskowej, określenia inkasentów, wysokości stawek opłaty uzdrowiskowej oraz zasad jej poboru na obszarze uzdrowiska 
Solec-Zdrój.
6. Wolne wnioski i zapytania.
7. Zakończenie obrad.

Następnie, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przeczytanym porządkiem posiedzenia. W związku z wystąpieniem problemów technicznych podczas głosowania, powtórzono głosowanie. Za przyjęciem proponowanego porządku XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Solec-Zdrój głosowało 12 radnych, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.
Porządek XLII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Solec-Zdrój został przyjęty.

	Ad.4. Nikt z obecnych radnych nie wniósł żadnych uwag do protokołu 
z XLI Sesji Rady Gminy Solec-Zdrój. Protokół został przyjęty.       	

	Ad. 5a/ Sekretarz Gminy wyjaśnił, że na poprzedniej sesji Rady Gminy została podjęta uchwała o zmianie uchwały w sprawie opłaty uzdrowiskowej, określenia inkasentów, wysokości stawek opłaty uzdrowiskowej oraz zasad jej poboru na obszarze uzdrowiska Solec-Zdrój. Została ona opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego 
w dniu 29 listopada. Na podstawie zapisu o wejściu w życie tej uchwały po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia, uchwała zaczęłaby obowiązywać od 15 grudnia. Zgodnie z przepisami, uchwały podatkowe działające na niekorzyść podatników, nie mogą wejść w życie w trakcie roku kalendarzowego. W związku z tym, zaszła konieczność uchylenia tej uchwały i podjęcia nowej, która będzie obowiązywała od 1 stycznia 2023r. 
Wójt dodał, że po prostu w treść uchwały wkradł się błąd.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. W trakcie jej przedstawiania do obrad dołączył radny Marian Mastaliński. Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji uczestniczy 13 radnych.

Nikt z obecnych nie zgłosił uwag pod adresem uchwały, w związku z czym uchwała została poddana pod głosowanie.  Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 – przeciw, 
0 – wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLII/260/2022 o zmianie uchwały w sprawie opłaty uzdrowiskowej, określenia inkasentów, wysokości stawek opłaty uzdrowiskowej oraz zasad jej poboru na obszarze uzdrowiska Solec-Zdrój – w załączeniu.
	
	Ad.6. Wolne wnioski i zapytania:

Radny Eryk Grabowski:
- na ostatniej sesji Rady Powiatu poruszony został wątek karetki pogotowia stacjonującej 
w Pacanowie. Do tej pory była ona dostępna przez 24 godziny, a obecnie jest propozycja ograniczenia tego czasu do 12 godzin. Zwraca się z prośba do wójta i przewodniczącego rady o zajęcie wspólnego stanowiska popierającego dotychczasowe godziny pracy karetki.

Wójt:
- rozmawiał już na ten temat z burmistrzem Pacanowa. Przychyla się do utrzymania czasu pracy karetki przez 24 godziny.

Radny Eryk Grabowski:
- prośba o skuteczną reakcję odnośnie nieformalnego parkingu pod kościołem.

Wójt:
- sprawa jest w toku i będzie załatwiona- zostanie powtórzony znak „zakaz postoju”. 

Radny Grzegorz Lasak:
- prośba o szerszą informację na temat spotkania z księdzem proboszczem odnośnie cmentarza w Solcu. Podziękowania dla Sołtysów za uczestnictwo w tym spotkaniu;
- czy awarie związane z brakiem energii zdarzają się w różnych miejscach, czy są może jakieś newralgiczne odcinki linii energetycznych.

Wójt:
- na spotkaniu została powołana Rada Parafialna, w skład której weszli wójt oraz radni 
i sołtysi z parafii Solec-Zdrój. Omówiono sprawę cmentarza, parkingu oraz inne sprawy około parafialne. Poinformowano o możliwości uzyskania dotacji z Polskiego Ładu na odnowę zabytków;
- jeżeli chodzi o przerwy w dostawie energii, w najgorszym stanie jest instalacja w Strażniku. O ile mu wiadomo, rok temu nie było jeszcze projektu przebudowy tej linii. Należy również pamiętać o czasowym spadku zasilania.

Z-ca wójta Piotr Kalita dodał, że ostatnie awarie nie miały charakteru lokalnego. Obejmowały obszar gminy Stopnica, Busko, Pacanów i dotyczyły głównych linii przesyłowych.

Radny Eryk Grabowski:
- na sesji Rady Powiatu padło stwierdzenie, że nie jest jeszcze zamknięte rozliczenie rewitalizacji oraz stwierdzono, że wójt deklaruje 25% do dofinansowania drogi Ludwinów-Parchocin - o co to chodzi?

Wójt:
- nie zostały zadeklarowane na razie żadne środki. 

Z-ca wójta Piotr Kalita:
- jeżeli chodzi o rewitalizację realizowaną przez powiat, roboty są już zakończone, a wypłata środków nastąpi przy rozliczeniu końcowym.

Radny Włodzimierz Grabda:
- na jakim etapie jest sprawa ścieżki rowerowej?

Wójt:
- liderem projektu jest gmina Busko. Jest już wyłoniony wykonawca, a dokumentacja leży po stronie Buska. 

Radny Eryk Grabowski:
- czy wiadomo coś więcej na temat wspólnych zadań jeżeli chodzi o uzdrowiska Kazimierzę 
i Pińczów?

Wójt:
- jesteśmy wspólnie w OSI Uzdrowiska. Strategia jest w opracowaniu. Nie ma jeszcze zatwierdzonych programów operacyjnych. Zostały podane zadania, jakie będą realizowane. Kazimierza ma status ochrony uzdrowiskowej. Pińczów ma przygotowany operat. 


Radny Grzegorz Lasak:
- nie ma jeszcze środków inwestycyjnych?

Wójt:
- nie ma. Pierwsze nabory to prawdopodobnie dopiero II kwartał następnego roku.

Radny Marian Mastaliński:
- gratuluje gminie miejsca w rankingu. Pierwsze miejsce w powiecie i czwarte 
w województwie robi wrażenie. 

Wójt:
- podziękował i przybliżył wskaźniki, według których odbyła się ocena. Zauważył, że nastąpił awans względem zeszłego roku. Jest to wspólna zasługa urzędu, radnych i sołtysów. 

Rany Eryk Grabowski:
- z czego wynika częsta awaryjność sieci wodociągowej?

Wójt:
- uważa, że nasza sieć wodociągowa jest jedną z najmniej awaryjnych nie tylko w powiecie, ale i w Polsce. 

Radny Eryk Grabowski:
- często dochodzi do zaników prądu bez wyraźnej przyczyny, nawet przy dobrej pogodzie.

Wójt:
- codziennie publikowane są „godziny szczytu”, w czasie których powinno ograniczać się zużycie prądu. Możemy się spodziewać, że w tych godzinach prąd będzie dużo słabszy albo 
w ogóle go nie będzie. Jest to związane z oszczędzaniem energii i cenami tej energii.

Radny Grzegorz Lasak:
- nie nadążamy z produkcją energii w stosunku do rozwoju gospodarczego. Zapotrzebowanie na energię wzrosło drastycznie, ale jej dostawy już nie.

Ad.7. W związku z wyczerpaniem się porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Paweł Patrzałek zakończył XLII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Solec-Zdrój.


Protokołowała:                                                                                         Przewodniczący Rady
Monika Dybał                                                                                                    Paweł Patrzałek
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